



“世界等待此药已经4000年”

——美国《时代》周刊

“伟哥”十年

Before

诞生·研心血管药得『伟哥』

“伟哥”(Viagra)学名叫“枸橼酸西地那非”。英文Viagra是一个人造合成词，据说是由于Vigor与Niagara两词合拼而成，前者的本意是精力，后者是著名的尼亚加拉大瀑布。

“伟哥”是被美国辉瑞科研制药的科学家意外研发出来的，“我们本来在测试心血管药昔多芬的降血压能力，它是‘伟哥’的有效药原料。试验中发现人们不想交还药物，因为其副作用令阳具勃起时较硬、较坚硬和较持久。”辉瑞公司的高级医学主管布伦·克里博士说。

1998年3月27日，它被美国食品药品管理局批准使用。第一周每天即开出1.5万张处方，第二周上升到每天2.5万张，第三周每天3.5万张，至第七周，达到每天27万张，创下了全球药物史上的最新纪录。辉瑞制药公司的股票随之暴涨。

当时的美国《时代》周刊称：“世界等待此药已经4000年！”

10年前的3月份，一粒蓝色药丸的问世，几乎在一夜间改变了数百万男女的生活，它就是全球首只口服治阳痿药“万艾可”(俗称“伟哥”)。迄今为止，全球已有3500万名男性使用“伟哥”。

专家·『伟哥』难替真情

而今“伟哥”问世10年了。这10年中，它确实非常成功。

但它并非对每一个人都管用。波士顿男性健康中心主任亚伯拉罕·摩根塔勒博士称赞“伟哥”为医学带来了好处，但他补充说，这种药物并非让所有服用的人都满意。“许多指望用‘伟哥’来获得‘性福’的人认为，只要坚挺就能解决两性关系中的问题”，结果他们很失望。有些患者还说，吃了“伟哥”以后并没有得到他们想要的那种性爱效果。

摩根塔勒也指出了“伟哥”的负面效果。他说：“健康的青年男性也服用‘伟哥’，然而他们并不需要它。”

“我很担心——不是担心他们对‘伟哥’产生生理依赖，而是担心他们对‘伟哥’产生心理依赖。诚然，性是两性关系中的主菜，但我们最想从两性关系中得到的却是对我们自身的爱慕。但是有些年轻人却觉得吃点‘伟哥’是完全可接受的。我怕他们因此而悄悄地错失了与伴侣的情感关系，后者要靠真情实感而非神话来维系。”

女版·美研制『姐乐』惹争议

尽管如此“伟哥”在1998年的诞生和面世仍旧是性史上的里程碑。但接下来的问题是：女版的“伟哥”在哪里？

答案很简单：这东东还在研究中。在研发“粉红伟哥”的事情上，一大堆公司曾使尽力气然后铩羽而归。

目前，一种叫“姐乐”(gel)的药物开始接受数千名女性的测试。弗吉尼亚大学与其他99所医学院共同参与了该药的效力和安全性的测试。如果该药品获得美国食品药品管理局批准，那么它将被提供给所有因性欲不足而心存怨恨的妇女。

纽约大学的心理学和临床医学教授列奥纳尔·蒂菲却认为“粉红伟哥”并没有存在的价值。她说：“女性性障碍的原因恐怕在于她们整日地相夫教子，无心思春。在这方面，休假、咨询等远胜过药物。”

英重病男童靠“伟哥”保命

英国两岁儿童奥利弗·舍伍德罹患一种罕见的严重心肺疾病，使用“伟哥”疗效明显，如今就靠它维持生命。

英国《每日电讯报》3月12日报道，奥利弗身患“肺动脉高压”症，肺部血管高压给心脏造成负担，并减少血液含氧量。这种病严重危害心脏功能，大多数病人存活年限为5年。

奥利弗几乎无法行动，肺部轻微感染就足以致命。然而一天4次服用“伟哥”之后，他的症状明显缓解。专治男性性功能障碍的“伟哥”有助于扩张血管，改善血液流通。

“伟哥”趣闻

低压环境中有助提高身体机能
以飞行员可能配备“伟哥”

以色列空军也许不久会向飞行员发放类似“伟哥”的药品。英国《泰晤士报》2月8日报道，以色列一项最新研究结果认为，治疗男性阳痿的药品有助于提高飞行员执行高空飞行任务时的身体机能。

报道援引以军方杂志《军营画报》刊登的一篇文章说，研究发现，对于在高海拔地区活动的登山者，壮阳药中的主要成分“他达那非”有助于缓解疲劳和困倦。军医专家由此认为，鉴于飞行员同样需要在气压低的高空环境中操作，这类药品有助于提高他们的行动能力。

晚报综合报道

After